



# BIROUL ELECTORAL CENTRAL

pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European și  
pentru alegerea autorităților administrației publice locale din anul  
2024

Bulevardul Mărăști, nr. 65-67, Sector 1, București (ROMEXPO Pavilion C2)  
Tel: 021.414.4530; 021.414.4419  
E-mail: secretariat@bec.ro; www.bec.ro

Nr. 44CP / BEC 2024  
Data 30.05.2024

## Comunicat de presă

Ca urmare a informațiilor eronate apărute în spațiul public în legătură cu circulara nr. 1786C/BEC2024 prin care a fost comunicat birourilor electorale de circumscripție, la solicitarea Asociației ACCEPT, *Îndrumarul privind interacțiunea cu persoanele transgender în context electoral*, realizat de aceasta, în virtutea dreptului la replică și a corectei informări a opiniei publice, Biroul Electoral Central pentru alegerile pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024 și pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024 (BEC) face următoarele precizări:

Alegerile democratice reprezintă principala modalitate de celebrare a drepturilor fundamentale ale omului.

Un proces electoral organizat în condiții democratice presupune respectarea drepturilor și libertăților fundamentale, dintre care reamintim libertatea de exprimare și informare, dreptul de asociere, adunare și mișcare, dreptul de a înființa liber partide politice și de a candida la funcții publice, precum și **absența discriminării și asigurarea egalității de tratament pentru toți cetățenii**, inclusiv pentru cei aparținând grupurilor minoritare de orice gen, cărora statul trebuie să le protejeze libertatea de acțiune fără intimidare și presiune.

De asemenea, arătăm că alegerile libere, într-un stat democratic, presupun ca toate persoanele care au drept de vot să aibă posibilitatea să își exercite acest drept în mod liber, fără a se simți intimidat prin oricare formă de violență sau agresiune sau oricare alte forme de interferență administrativă.

Astfel, administrația electorală trebuie să adopte decizii care, alături de alte deziderate democratice, **favorizează un proces electoral caracterizat de incluzivitate, solemnitate, respect și egalitate de tratament.**

Subliniem că, în concret, *Îndrumarul privind interacțiunea cu persoanele transgender în context electoral*, realizat de Asociația ACCEPT, face referire doar la conduita oficialilor electorali și emite o recomandare menită a asigura atât

solemnitatea procedurii electorale, cât și demnitatea și libertatea alegătorilor vizați.

În acest sens, se recomandă a se trata cu tact (și implicit discreție și respect) aspectele aflate în legătură cu înfățișarea tuturor persoanelor, în contextul legitimării acestora la secția de votare, pentru a le proteja dreptul la viață privată și pentru a evita situații sau comportamente care ar putea instiga la ură și/sau la săvârșirea unor nelegiuri motivate de aceasta, precum hărțuirea, agresiunile fizice și/sau verbale.

Subliniem că dreptul la viața intimă, familială și privată este ocrotit prin legea fundamentală, autoritățile publice fiind obligate să respecte și ocrotească acest drept inerent cetățenilor. Astfel, opinăm că limitarea interferenței unui stat, a unei autorități sau a altor actori în aspectele private ale vieții unei persoane reprezintă o formă de protecție a drepturilor și libertăților fundamentale ale acesteia.

Menționăm, de asemenea, că respectiva recomandare prevăzută în îndrumar și promovată prin circulara BEC nu vizează omisiunea verificării identității alegătorului sau excepții de la procedurile prevăzute la art. 1 alin. (11)-(12) din Hotărârea BEC nr. 169H/28.05.2024, ci derularea respectivelor verificări astfel încât drepturile și libertățile fundamentale ale acestuia să nu fie lezate.

Correspondența BEC cu privire la acest subiect poate fi consultată la adresa web <https://locale2024.bec.ro/comunicate/ordinea-de-zi-a-sedintelor-biroului-electoral-central/>

**Președinte,  
Judecător Vasile BÎCU**

